

来这里邂逅云海，和热浪说再见

金鹰报·新湖南社区频道见习记者 梁原 整理

炎热的六月，草木葱郁，去哪里都是热浪滚滚，若是有时间的话，不妨约上亲朋好友，一起去这些地方邂逅一场云海。与山峦作伴、与清风同行，看梦幻的云雾如何翻滚，所谓“仙境”，大抵如此吧！

甘肃·扎尕那

扎尕那是天然石头古城，位于甘肃省甘南藏族自治州迭部县西北30余公里处的益哇乡，藏语意为“石匣子”，是整个甘南藏区风光尤为优美的地方之一。这里山势奇峻，在峭立的山峰之间，云雾缭绕的山巅、炊烟袅袅的藏寨……原始未经雕琢的自然风光，宛如仙境。

扎尕那地形既像一座规模宏大的巨型宫殿，又似天然岩壁构筑的一座完整的古城。正北是巍峨恢弘、雄伟壮观、璀璨生辉的光盖山石峰，古称“石镜山”，因灰白色岩石易反光而有其名；东边耸峙壁立的俊俏岩壁，凌空入云，云雾缭绕；南边两座石峰拔地而起，相峙并立成石门；再南至东哇、纳加一带，峭壁矗立，清流跌宕，水磨飞轮，流转不息，山势奇峻、景色优美。

浙江·文成百丈漈

百丈漈有着“中华第一高瀑”之称，瀑布从207米高的千仞绝壁上直泻而下，激起万支银箭冲天飞升，风回气旋，弥漫盘旋。百丈漈瀑布似银河倒泻，如云如烟如雾，阳光直射峡谷，时有彩虹挂壁，这般飘渺的美景，让人沉浸其中。

百丈漈风景名胜区以避暑、瀑奇、湖美、洞怪、潭多、峰秀以及人文景观众多而著称，景区内气候宜人，夏无酷暑，冬少严寒，盛夏之际，夜盖棉被，日穿单衣，是一个避暑胜地；峡谷景廊峰峦起伏，飞瀑泻玉步步是景，美不胜收；天顶秀湖犹如一面明镜，湖光山色相映成趣。加之奇峰峭壁、奇洞怪潭和以明代古迹为主体的人文景观，整个景区集山光水色之大成，融自然人文景观于一体，构成了百丈漈风景名胜区独有的风光特色。



河南·老君山

老君山，被誉为“天下无双圣境，世界第一仙山”，是道教始祖老子归隐修道的一座山，因而取名老君山。在老君山，春赏花、夏避暑、秋观叶、冬看雪，观星看云海日出，腾驾于云海之上，气势恢宏的金顶建筑犹如天宫一般。

云海是老君山的一大奇观，而中鼎云海为老君山云海之首。云海出现时，放眼望去，云遮千里，雾锁万峰。犹如站在碧波万顷的汪洋大海之中，翠峰隐现似动若静。在上晴下阴的云海出现时，显现出“海到天涯天为岸，山至极顶人为峰”的景观。

安徽·天柱山

天柱山是安徽省三大名山之一，天柱山呈现出奇峰、怪石、幽洞、峡谷等自然景观，以雄、奇、灵、秀而著称于世。天柱山内植被繁茂，森林

覆盖率高达97%，享有“空气维他命”美称的负氧离子是国家最高的I级标准的三倍。唐代大诗人白居易在《题天柱峰》一诗中赞美：天柱一峰擎日月，洞门千仞锁云雷。

贵州·马岭河峡谷

马岭河峡谷集雄、奇、险、秀为一体，谷内群瀑飞流，翠竹倒挂，溶洞相连，步入谷中，两岸翠竹巨木、芳草千姿，素有“十里画廊”美誉，峡谷深幽，栈道攀崖而行，如进画中，一步一景。

俯瞰这条造山运动而成的大裂谷，犹如大地敞开的一扇心门，它的地貌结构与一般峡谷不同，由上往下看是一道地缝，由下往上看是一线天沟，被誉为“地球上最美丽的疤痕”。

安徽·仙寓山

安徽南部藏着一个叫仙寓山的好地方。仙寓山本来因交通不便，很少人去，但是近年来，由于其原生态风景、悠久的文化遗产、微量元素硒、负氧离子非常高等各种因素，越来越受到人们的喜爱。仙寓山一山横跨三县，为安徽省东至县、石台县、祁门县三县，是黄山的余脉。山中常年云雾缭绕，犹如仙境。

仙寓山生态环境优美。这里群峰逶迤，峡谷幽深，古道纵横，流泉瀑布，有气势磅礴的仙寓峡谷，有充满传奇色彩的榉根岭古徽道，有黄金崖、老虎崖等怪石嶙峋的高山悬崖，还有红军洞、别一洞等曲径通幽、变幻无穷的天然溶洞，有仰天堂、大屏湾等藤萝缠绕、古木参天的原始森



仙寓山



黄山

林，更有让你陶醉的风形湾、高险坑等翠绿迷人、香气怡人的生态茶园。

安徽·黄山

黄山上的云雾似乎是一幅巨大的写意画，悬挂在天空中，奇松遮挡着山峰的面目，给人一种神秘感。天地间笼罩在薄雾中，远处的山峰时隐时现，雨一停，雾就从藏匿的山谷中汹涌而来，像是薄纱，又像是炊烟。向下看是白茫茫的云海，向上看是耸立的山峰，山在云中飘，人在画中游。

波澜壮阔的云海迟迟不肯散去，一望无边的天际，仿佛这里就是瑶池仙境，大大小小的山峰都淹没在这云涛雪浪里，形成了一个人间仙境般的去处。黄山的云亦静亦动，静得让你感觉不到它在缓缓地飘，动时又像织不完的织锦那样绵延。



老君山